
Ortogonální systémy polynomù
Polynomy Prostor De�nice polynomu NormaDiferenciální rovniceRekurentní vztah
Legendreovy L2(�1; 1) Ln(x) = 12nn! dndxn ((x2 � 1)n) kLnk2� = 22n+1

((1� x2)y0)0 = ��y ; � = n(n+ 1) ; n = 0; 1; 2; : : :
(n+ 1)Ln+1 = (2n+ 1)xLn � nLn�1

L0 = 1; L1 = x
Laguerrovy1 L2xse�x(0;1) Lsn(x) = 1n!exx�s dndxn (xn+se�x) kLsnk2� = �(s+n+1)n!

(xs+1e�xy0)0 = ��xse�xy ; � = 0; 1; 2; : : :
(n+ 1)Lsn+1 + (x� s� 2n� 1)Lsn + (s+ n)Lsn�1 = 0

Ls0 = 1; Ls1 = 1 + s� x
Èeby¹evovy L2 1p1�x2 (�1; 1) Tn(x) = cos(n arccosx) kTnk2� = �2 (n > 0)

�p1� x2 y0�0 = � �yp1�x2 ; � = n2 ; n = 0; 1; 2; : : :
Tn+1 + Tn�1 = 2xTn

T0 = 1; T1 = x
Hermiteovy L2e�x2 (�1;1) Hn(x) = (�1)nex2 dndxn (e�x2) kHnk2� = 2nn!p�

(e�x2y0)0 = ��e�x2y ; � = 2n ; n = 0; 1; 2; : : :
Hn+1 � 2xHn + 2nHn�1 = 0

H0 = 1; H1 = 2x
Poznámky:

1. Laguerrovy polynomy se de�nují pro s > �1. Pokud není speci�kováno ¾ádné s, myslíse s = 0.
2. Pro Hermiteovy polynomy platí je¹tì následující zajímavý vztah:

H 0n(x) = 2nHn�1(x) :
3. Proderivováním a úpravou rovnice pro Hermiteovy polynomy lze dostat její jednodu¹¹ítvar y00 � 2xy0 + �y = 0 :

Podobnì lze nalo¾it s rovnicí pro Èeby¹eovovy polynomy a obdr¾et
(1� x2)y00 � xy0 + �y = 0 :


